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tijekom 2013. godine) 

 
 

                                                             And men who write reports, too... 
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NAČELA DOBROG UPRAVLJANJA 
 
Godišnja Skupština 
Kao i svake godine, održan je sastanak vrhovnog tijela organizacije Skupštine koji, 
temeljem Statuta nije bio izborni skupština, u smislu izbora za uporavljačka tijela, 
ali su stupile izmjene Statuta na snagu, u smislu usklađivanja novim zakonima, 
trendovima i potrebama. A bila je to i prigoda za iznošenje, raspravu i usvajanje 
izvješća o radu organizacije, kao i druženje članova. Organizacija broji 262 
članova, od kojih 23 aktivnih, s pravom glasa. 
 
Upravni odbor 
Organizaciju između sastanaka Skupštine vodi 7 članova Upravnog odbora: 
Snježana Barabaš-Seršić, predsjednica i Stela Macakanja Baćić, Zorica Branković, 
Svetlana Marhonić , Slobodan Stojanović, Damir Lajoš i Mislav Pavošević. Svojim 
stručnim znanjima, energijom, posvećenošću volonterski doprinose usmjeravanju 
i razvoju organizacije. Hvala članovima UO na tome! 
 
Djelatnici 
Izvršno tijelo organizacije je Menadžment tim, predstavljen Izvršnom 
direktoricom Sanjom Vuković-Čović. Temeljem definiranog organigrama, 
organizacija provodi programske i projektne aktivnosti putem djelatnika koji su 
zaposleni Ugovorom o radu ili angažirani Ugovorima o djelu.  Početkom 2013. 
godine bilo je 7 djelatnika zaposlenih Ugovorom o radu, a krajem godine 10 
djelatnika zaposlenih na puno radno vrijeme. Ukupno 6 vanjskih suradnika je 
angažirano Ugovorom o djelu. 
 

Javni radovi 
PRONI Centar za socijalno podučavanje još od 2010. godine korisi program Javnih 
radova Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, a od 2013. krenuli smo s provođenjem 
Stručnog osposobljavanja radnika, te smo u tom programu imali 2 djelatnice. Kroz 
program Javnih radova tijekom 2013. u PRONI Centru radilo je 9 osoba. Ovaj 
program vidimo kao jedan od različitih načina kako možemo direktno utjecati na 
podizanje kvalitete života mladih ljudi, a u ovom slučaju i uključivanja 
marginaliziranih skupina u razvoj zajednice. Doista, osobe koje su prošle kroz 
program, iskazale su se kao kvalitetan kadar, kojeg želimo imati kao djelatnike. U 
nedostatku sredstava, to nije uvijek moguće. Međutim, 
 
Financije 
Kako bismo mogli sve zamišljene aktivnosti adekvatno i provesti, temeljem 
napisanih i odobrenih projekata PRONI centar je ostvario financijsku potporu od: 
EU fondovi 1.416.736,25kn       
GMF – 43.087,75kn, 
NZZRCD – 100.000,00kn,  
MSPM – 72.767,50kn,  
Grad Osijek – 16.000,00kn,  
Grad Vukovar – 25.000,00kn,  
OBŽ – 9.800,00 
VSŽ – 5.000,00kn,  
HZZ- Javni radovi – 124.982,24 kn,  
članarine – 830,00kn.  
dozvoljene djelatnosti –53.920,00kn,  
Dakle, ukupni proračun PRONI Centra za socijalno podučavanje u 2012. godini 
iznosio je 1.868.123,00kn. Srdačno zahvaljujemo na potpori!  
PRONI Centar je, kao partner Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, 
podložan redovitoj reviziji financijskog poslovanja, a da su svi kriteriji zadovoljeni, te 
da nema negativnosti u poslovanju govori i činjenica da je PRONI Centru odobreno 
biti partnerom i u narednom programskom razdoblju, te je ostvario i Institucionalnu 
potporu, u nekad snažnijoj konkurenciji OCD-a koje su aplicirale. Osim ove kontrole, 
PRONI Centar je imao tijekom godine i „kontrolu na licu mjesta“, odnosno 
iznenadnu kontrole programskog i financijskog djelovanja, te međusobne 
uvezanosti, a provedene od strane Ugovornog tijela Delegacije EU u RH. Kontrole su  

PRONI Centar za socijalno podučavanje je udruga koja svoje aktivnosti usmjerava 
na razvoj zajednice s posebnim naglaskom na mlade ljude i to na području 
Osječko-Baranjske, Vukovarsko-Srijemske, Sisačko-Moslavačke i Šibenko-Kninske 
županije. Sjedište organizacije je u Osijeku, a podružnice u VukovarU, Sisku i 
Pirovcu. Osim ureda, PRONI Centar vodi i Info-centre za mlade u Osijeku, 
Vukovaru i Sisku, te Trening centar u Pirovcu. Iako aktivnosti PRONI Centra često 
sežu na nacionalnu razinu, sve je veća angažiranost organizacije na 
međunarodnoj razini. 

Slika ovogodišnjeg proračuna PRONI 
Centra značajno se izmjenila u odnosu na 
prethodnu godinu. Oobreni projekti iz IPA 
programa konačno su krenuli, a potkraj 
godine, nakon 19 mjeseci od kraja 
provedbe projekata, vraćena su nam 
sredstva kojima smo predfinancirali 
završetak projekata. Ove godine godišnji 
proračun je sastavljen od 76% stranih i tek 
24% domaćih sredstava, od čega je manje 
od 3% vlastita sredstva.  
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pokazale da projekti teku predviđenim tempom, te da u sustavu nema pogrešaka 
koje bi bile za istaknuti.  
Sustav praćenja financijskog poslovanja vodi se na dva načina – vanjski, za čiju 
valjanost je odgovoran servis Knjigovodstvo Werkmann d.o.o., te unutarnji – 
posebno kreiranim softverom za praćenje troškova i omogućavanje 
transparentnog izvještavanja donatorima. Ova se dva sustava međusobno 
redovito kontroliraju u svrhu izbjegavanja propusta ili nenamjernih pogrešaka.  
Na kraju 2013. godine utvrđeno je da PRONI Centar nema poreznih dugovanja, 
kao ni dugovanja prema miroviskom ili zdravstvenom sustavu. Ujedno, unatoč 
teškoj financijskoj godini, PRONI Centar nema otvorenih dugovanja prema 
dobavljačima, a plaćanje prema istima je ili avansno ili do dana valute. Kako je i 
najavljeno kao predviđanje, tema sporosti usvajanja izvješća od strane Ugovonog 
tijela za projekte financirane iz IPA programa, a samim time i povrata uloženih 
sredstava protezala se i 2013, te zadavala probleme i to enormne probleme, koji 
su doveli do gašenja brojnih ozbiljnih, velikih, značajnih OCD u cijeloj Hrvatskoj. 
PRONI Centar je stoga, strateški, odlučio kroz 2013. godinu sudjelovati u 
projektima koji se prijavljuju na IPA fondove samo u svojstvu partnera.  
 
Oprema i prostori 
Kroz projekte obnovljen je dio opreme koji je potreban za provođenje aktivnosti u 
Info centrima za mlade, uredima i Trening centru, a poglavito za provođenje 
treninga i radionica. Sva oprema je  
uredno popisana i obilježena, te su  
inventurne liste usklađene s listama  
sredstava u knjigovodstvenom servisu. 
PRONI Centar posjeduje 3 automobila, 
koja se redovito održavaju. Prostori,  
oprema i automobili PRONI Centra su  
osigurani, kao i ljudi koji borave u  
prostorima ili se voze u automobilima. 
 
U svrhu potpore organizacijama civilnoga društva, PRONI Centar svoju opremu i 
prostore u Osijeku, Vukvaru i Sisku besplatno ustupa na korištenje u razdoblju kad 
se isti ne upotrebljavaju za provedbu vlasititih predviđenih aktivnosti, te na taj 
način maksimalno iskrorištava raspožive resurse za dobrobit razvoja društva. 
 
Strateško planiranje 
Unatoč velikom trudu, vremenu i kreativnosti uloženom u kreiranje Operativnog i 
Akcijskog plana, koji su proistekli iz Strateškog plana PRONI Centra za razdoblje 

2012-2016. možemo reći da su isti predmetom dorade kontinuirano, te su poslužili 
za planiranje koraka koje ćemo poduzimati, budući da europski projekti na koje smo 
aplicirali, te koji su i odobreni, krenuli tijekom 2013. godine.  Ujedno, naši Strateški 
plan, kao i Operativni planovi, bili su veliki plus prilikom apliciranja za Insitucionalnu 
potporu, jer su organizacije koje ih nisu imale izrađene morale uložiti jako puno 
vremena za izradu istih, u kratkom razdoblju. Strateški pristup je donio i novost da 
zbog rizika predfinanciranja projekata iz EU fondova PRONI Centar nije pisao 
projekte tijekom 2013. u svojstvu nositelja, nego partnera na projektima. Također, 
svake godine Ministarstvo zaduženo za mlade novac za jednogodišnje projekte 
isplaćuje u posljednjem tjednu prosinca, te sve projekte treba predfinancirati. 
Strateški, taj pristup ide ka sustavnom uništavanju civilnog sektora, te 
marginaliziranju organizacija civilnog društva koje se bave radom za opće dobro. 
Rijetka rješenja, koja to zapravo i nisu, poput modela kreditiranja udruga, 
osmišljena su kao potpora prihodima bankarskog sektora, gdje se neprihvatljivo 
visoke kamate (u uvjetima EU), od 6%, sufinanicraju iz državnog ili lokalnog 
proračuna, u iznosu od 2%. I dalje se postavlja pitanje, odakle bi udruge mogle 
financirati kamatu od 4% , ili bilo koji postotak. Dakle, jasno je da se ide u smjeru 
onemogućavanja organizacija civilnog društva da apliciraju na značajnije europske 
fondove, te ih se kategorizira pod mini potpore iz ERASMUS + programa, gdje su 
sredstva toliko mala da sami projekt nije moguće provesti bez značajnog 
sufinanciranja, te iznos sufinanciranja nije potrebno više ni navoditi. i  
 
Javnost rada 
Javnost rada organizacije omogućava se objavljivanjem redovitih najava, vijesti i 
izvješća putem mrežnih stranica www.proni.hr, www.icm-osijek.info, www.icm-
vukovar.info, www.icm-sisak.info i www.eukutak.info koje su učestalo posjećene, te 
ujedno služe kao vrlo dobar kontakt s korisnicima. S početkom godine počela je 
provedba Programa regionalnog razvoja civilnoga društva i lokalnih zajednica u 
Republici Hrvatskoj, kojeg je nositelj Volonterski centar Osijek, a PRONI Centar 
suradnička organizacija. Stoga je i domena www.salter.com.hr predana 
Volonterskom centru Osijek, na održavanje, a PRONI Centar je nastavio sudjelovati 
u popuni iste. Unatoč toj činjenici, broj posjeta preostalim stranicama koje održava 
PRONI Centar ostao je u ukupnosti na razini prošle godine, odnosno 543.718 
posjeta. Drugim riječima, dnevno  u prosjeku stranice PRONI Centra imaju 1490 
posjeta i 21.059 klikova. 
Dodatno, javnost rada, ali i informiranje 
mladih promovira se i putem Facebook  
stranica koje održavaju Info centri za mlade. 
Na taj način se mobilizira i senzibilizira puno 

Zanimljiva je informacija da su  
tijekom 2013. godine prostore PRONI 
Centra u Osijeku, Vukovaru i Sisku 
besplatno koristile 32 organizacije 
civilnoga društva kroz ukupno 967 
sata, odnosno 120  punih radnih 
dana! Ujedno, prostore je kroz 
aktivnosti tih organizacija posjetilo 
936 osoba 
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veći broj mladih, koji su vrlo mobilni, i  
surfanje po internetu se svelo na ono nužno, 
preko pametnih telefona. Stoga je i način  
primanja informacija preko Facebooka 
zapravo najučinkovitiji način. 
Dodatno, sva pisana izvješća donatorima su javna, a kao i svake godine, godišnje 
izvješće je objavljeno na mrežnim stranicama PRONI Centra.  Mediji igraju važnu 
ulogu u javnosti rada PRONI Centra, te prenošenjem informacija, najavama, 
izvještavanjima doprinose nastojanjima mobilizacije i senzibiliziranja 
zajednice. Ističemo izvanredan odnos s medijima koji su ukupno popratili preko 
200 puta, odnosno objava o aktivnostima PRONI Centra. Uključene su sve vrste 
medija na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini. Osobito je dobra popraćenost  
putem internet portala, te poslovično radio je najzastupljeniji medij. I ove godine, 
sedmu godinu zaredom prećenjem objava u medijima uočavamo istu činjenicu, 
da jedini medij koji nije imao niti jednu objavu aktivnosti PRONI Centra jest 
Jutarnji list. Čestitamo Jutarnjem listu na konzistentnosti! 
 

ORGANIZACIJSKI PRISTUP  
 
Organizacija koja uči. I čita! 
Praćenje trendova, širina znanja, brojne vještine potrebni su za učinkovit rad na 
razvoju zajednice. Stoga je dio organizacijske kulture i orjentacije PRONI Centra 
biti organizacija koja uči. U skladu s tim stavom, obveza svakog djelatnika je 
minimalno jednom u polugodištu pohađati seminar, konferenciju, trening, 
radionicu koji mogu doprinijeti razvoju njihovih individualnih znanja i vještina, ali i 
podijeliti znanja s ostalim članovima organizacije. Poticanje volontera na 
sudjelovanje u različitim formama izobrazbe je također način ulaganja u kvalitetu 
ljudskih resursa. Stoga su brojne takve prigode, preko 50, kojima su djelatnici i 
volonteri nazočili tijekom 2013. Godine. 
   

 
 

Umrežavanje i suradnja 
PRONI Centar svoj rad temelji na suradnji, a poglavito svojim primjerom ističe 
važnost međusektorske suradnje. Svake godine, svi projekti se provode u suradnji s 
drugim organizacijama civilnog društva i različitim institucijama, iz RH, ali i 
inozemstva. Umrežavanjem postižemo ekonomičniju iskorištenost resursa za 
postizanje puno značajnijih rezultata.  
PRONI Centar je član slijedećih mreža: 
European Youth Information and Counselling Agency (ERYICA); European Youth 
Forum (EYF); Eurodesk, Mreža mladih Hrvatske; Zajednica Info Centara Hrvatske; 
Regionalni Forum udruga Slavonije i Baranje; Forum socijalnih poduzetnika 
Partneri PRONI Centra za socijalno podučavanje u 2012. godini na provedbi 
projekata bili su: 
Volonterski centar Osijek; Vukovarski institut za mirovna istraživanja; Zamisli 
Zagreb; Info zona Split; Klub mladih „Enter“, Srbija, Srbija; Hrvatski zavod za 
zapošljavanje, Podružnice Osijek, Vukovar i Sisak; Županije Osječko-baranjska, 
Vukovarsko-srijemska i Sisačko-moslavačka, Grad Vukovar.  
 
Volonteri 
Uključivanje volontera u svakodnevni rad organizacije je vrlo zahtjevan posao i 
podrazumijeva ne samo upravljanje njihovim radom i razvojem, nego i kontinuiranu 
posvećenost. Ipak, volonterstvo je za PRONI Centar način osluškivanja zajednice i 
predstavlja jedan od oblika svakodnevnog kontakta s ciljnom skupinom. Ujedno, rad 
s volonterima je i način razvoja kvalitetnih pojedinaca, a samim time i razvoja 
zajednice.  Naravno, osim volontiranja  
mladih, valja istaknuti da je uspjesima i  
 kvaliteti provedbe velike količine  
aktivnosti, te rezultatima PRONI Centra,  
doprinijeo volonterski angažman brojnih 
 ljudi koji su mladi u srcu, te im svima od 
 srca zahvaljujemo! Moramo istaknuti da  
su svi članovi Upravnog odbora PRONI  
Centra volonterski na svojim funkcijama,  
kao i članovi Savjetodavnih odbora  
Info-centara u Osijeku, Vukovaru i Sisku.  
Brojni su pojedinci iz redova 
 javnih insitucija, poslovnog sektora,  
drugih organizacija civilnog društva, našeg članstva, ali i obitelji koji su dali svoj 
volonterski doprinos. Zahvaljujemo i volonterima koji su i ove godine dali značajan 
doprinos održavanju Trening centra u Pirovca. Osim redovitog volonterskog 

Ukupno ove godine u PRONI Centru 
aktivno su volontirale 31 mlade 
osobe  s područja Osječko-
Baranjske, Vukovarsko-Srijemske i 
Sisačko-Moslavačke županije. Oni  
svojim direktnim radom kroz 625 
volonterskih sati, što preračunato 
iznosi 78 radna dana, značajno 
doprinijeli razvoju organizacije, ali i 
zajednice u cjelini. 
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angažmana u svojoj organizaciji, te u drugim organizacijama civilnoga društva, 
djelatnici PRONI Centra su organizirano volontirali priključivanjem akciji 
«Hrvatska volontira»  21.09.2012.  u Vukovaru. 
. 

           
Volonteri iz Novog sada u RICM  Hrvatska volontira! 
 
PROGRAMI PRONI CENTRA 
 
IZOBRAZBA 
 
Tijekom 2013. godine PRONI Centar za socijalno podučavanje proveo je brojne 
obrazovne aktivnosti s različitim ciljanim skupinama. Aktivnosti koje smo proveli 
bile su u formi: konferencija, fokus-grupa, info-sastanaka, javnih rasprava, javnih 
tribina, radionica, treninga.  
 
Ukupno je provedeno 384 sati obrazovnih aktivnosti kroz 161 dan trenerskog 
angžamana.  
 
Ukupan broj korisnika u obrazovnim programima bio je približno 1441. Aktivnosti 
su provedene na području Republike Hrvatske (Sisak, Vukovar, Osijek, Split, 
Zagreb, Pirovac, Đakovo, Jarmina, Našice, Bebrina, Orahovica, Jagodnjak, 
Valpovo, Donji Miholjac, Belišće, Beli Manastir, ), Srbije (Bač) te u Estoniji (Tallin), 
Finskoj (Oulu, Helsinki, Kiliava), Belgiji (Bruxelles).  
 

  
    

Neke od ključnih tema koje smo programima obuhvatili bile su:  
� Uvod u pisanje projektnih prijedloga 
� Upravljanje projektnim ciklusom 
� Informiranje i savjetovanje mladih 
� Osobni razvoj (Razvoj pozitivne slike o sebi, Rad na predrasudama, Rad na 

sukobima, Razvoj suradnje) 
� Izrada web-stranice i promocija aktivnosti mladih 
� Važnost informiranja u životu mladih 
� Sustavi podrške informiranju mladih 
� Metodologija individualnog i grupnog rada 
� Funkcioniranje udruga mladih i za mlade 
� Administrativno i financijsko poslovanje udruga mladih i za mlade 
� Kako odabrati buduće zanimanje 
� Uvod u volonterstvo 
� Menadžment volontera 
� Razvoj javnih politika za mlade 
� Aktivno sudjelovanje mladih osoba s invaliditetom 
� Interkulturalno učenje 
� Mobilnost mladih 
� Migracije mladih 
� Prevencija nasilja nad i među mladima 
� Sukobi i suradnja 
� Predrasude i rad na predrasudama 
� Utjecaj mass-medija 
� Uloga i sudjelovanje mladih u politici  
� Osnaživanje mladih za aktivno sudjelovanje u procesima predlaganja i 

odlučivanja  
� I dr. 
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Novi curriculumi razvijeni su za potrebe nekoliko treninga i predavanja za 
slijedeće teme: Osobni razvoj, Utjecaj mass-medija  

 
Trenutno je Trenerski tim u procesu razvoja novog strateškog okvira, koji bi u 
narednom razdoblju od 3 godine trebao omogućiti pomlađivanje i povećanje 
broja trenerskog kadra u PRONI Centru. 
 
Voditeljica Trenerskog tima idalje je članica Trenerske radne skupine ERYICA-e. 
 
Studentske razmjene i praksa 
I ove godine je PRONI Centar bio otvoren za studentske praktične radove, učenje 
unutar organizacije, ali poglavito i učenje od studenata koji dolaze u organizaciju. 
Osim međunarodnog ozračja velike su koristi od razmjene kulturnih znanja, 
upoznavanje različitosti, te budući kontakti i nastavak suradnje. Unutar Trening 
centra u Pirovcu, dogodile su se brojne studentske razmjene, iz konkretno 7 
zemalja. 
Suradnja sa Sveučilištem Indiana iz SAD, Fakultet socijalnog rada, dignuta je na 
visoku, te je zaživjela u formi redovnog predmeta Intercultural Learning Service – 
practice in Croatia. Ovo nije jedini iskaz interesa za ovakvom suradnjom, kao što 
ovo nije jedino Sveučilište ili fakultet koji PRONI Centar za socijalno podučavanje 
ima kao primjer dobre prakse na kojem studenti uče o razvoju zajednice. Npr. 
Sveučilište Vic, Catalonia, Španjolska prati na dnevnoj razini stranice PRONI 
Centra, te aktivnosti, projekte, događanja. Ipak, možemo reći da je dugogodišnja 
suradnja sa Sveučilištem Indiana doista zaživjela usustavljeni status. 
Studijska posjeta koja se dogodila u svibnju 2013. u trajanju od 10 dana, 
obuhvatila je rad i u drugim organizacijama u Osijeku, poput Volonterskog centra, 
Crvenog križa Osijek, Ne-ovisnosti, ali i upoznavanje s radom još dodatnih udruga 
poput Centra za mir, Breze i projekta Dokkice, Vukovarskih iskrica, Europskog 
doma Vukovar, VIMIO. U sklopu studijske posjete dogodila se i jedna lijepa izložba 
fotografija, postavljena u Info centru za mlade Osijek. Studentica Raveena Patil 
napravila je izložbu: Hrvatska očima Indijke koja živi u Americi. Ujedno, to je bio i 
okidač za postavljanje zadatka za iduću godinu – Moja digitalna priča. 
 

   
 

 
 
Nisu se samo studijske posjete događale kod nas, nego smo imali i mi priliku 
proširiti znanja, steći nova iskustva. Tako je organizirana i studijska posjeta 
organizacijama civilnoga društva koje se primarno bave mladima, u Novi Sad. 
Budući da su kolege iz organizacije EDIT Novi Sad dolazile u studijski posjet Info 
centrima za mlade u Vukovar i Osijek, kako bi spoznali metode rada, a i proces 
pokretanja Info centra, te su njihovi napori urodili plodom, osnovan je Infopolis 
Novi Sad, prvi info centar za mlade ne samo u Novom Sadu, nego i u Srbiji. Suradnja 
se nastavila, a studijski posjet je omogućio upoznavanje s radom drugih organizacija 
od kojih se može puno korisnih iskustava, znanja i vještina naučiti. 
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Humana društva            Infopolis  
 
Publikacije 
Uz niz malih, edukativnih brošura koje su dio svakog projekta, u svrhu promocije 
primjera dobre prakse provedenih projekata za mlade na razini Europe, Sanja 
Vuković Čović sudjelovala je u izadi publikacije Information Right Now: Campaign 
Tool kit,  Kit for informing youth on their rights, and Compendium on National 
Youth Infomation and Counselling Structures. 
 

 
RAD S MLADIMA  
 
Istraživanja 
U svrhu osluškivanja stavova i potreba mladih, ali i kao oblik kontakta s 
korisnicima i promocije rada s mladima, PRONI Centar često provodi istraživanja, 
koja nisu nužno znanstvenog značaja, ali predstavljaju vrlo značajan uvid i 
smjernice za daljnji rad. 
Tako je ove godine provedena 4 istraživanja sa 783 uključene mlade osobe: 

� -Ožujak - MiS – 300 mladih ispitanika s područja naše regije - projekt 
Zajednice ICM – tema: mobilnost, informiranje i savjetovanje 

� -Rujan – Eryica – 25 mladih (od ukupno 100 iz Hrvatske)  - tema: pozitivni 
utjecaj informiranja i savjetovanja na mlade ERYICA –e 

� -Listopad - Info-karavana - 253 učenika završnih razreda 11 osnovnih 
škola OBŽ – tema: potrebe i načini informiranja 

� -29.listopad – proveli volonteri, učenici II gimnazije - 105 učenika – tema: 
referendum „U ime obitelji“ 

 
Informiranje i savjetovanje mladih 

Informiranje i savjetovanje mladih provodi se kroz projekte Info-centara za mlade u 
Osijeku, Vukovaru i Sisku i to kombinacijom različitih pristupa i metoda rada. 
Naravno, sve aktivnosti se temelje na istraženim potrebama mladih, te uz njihovu 
aktivnu uključenost u kreiranje i provedbu istih. 
U tu svrhu, mrežne stranice info-centara su prilagođene zahtjevima i interesima 
mladih iz specifičnih područja. Ova aktivnost zahtjeva puno vremena i znanja, ali je 
isplativa jer ostvaruje veliki učinak i utjecaj na mlade. Konkretno, samo mrežne 
stranice  Info-centara bilježe preko pola milijuna posjeta s jedinstvenih IP adresa.   
Info-centri za mlade su opremljeni informatičkom opremom, knjižnicom, različitim 
brošurama, te dnevnim tiskom koje mladi besplatno koriste svojim fizičkim 
dolaskom. Osim ove svrhe, mladi dolaze tražiti informacije vezano uz svoje osobne 
nedoumice, probleme, interese.  Tako u Info-centaru u Osijeku s tom svrhom bilo 
1912 posjeta, u Vukovaru 723,  a Sisku 217 posjete. Dakle, ukupno 2852 osobnih, 
fizičkih (F2F) posjeta, odnosno u prosjeku svakog radnog dana 12 posjetitelja. 
 
Individualna savjetovanja  
Savjetovanje mladi ljudi mogu dobiti unutar info-centara za mlade od strane 
stručnog kadra, psihologa-volontera, a specifično ove godine kroz projekt Korak 
naprijed, gdje su 31 osobe iskoristile stručnu psiho-socijalnu potporu, koja se u 
ovom konkretnom slučaju odvijala u savjetovalištu VIMIO-a- 
 
Studijski posjeti 
Vidjeti kako funkcioniraju različiti modeli rada s mladima u drugim zemljama ili 
primiti posjet u svrhu potpore razvoju novih modela, važan je, konkretan i vrlo 
učinkovit način brzog razvoja ali i proširenja kontakata, partnerstava.  
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   iMOS, Sajam informiranja mladih Osijek  
 
Sajmovi informiranja mladih 
Ovi projekti u zajednici važni su kako za korisnike, tako i za sve one ustanove, 
insitucije, udruge, pa i poduzeća koji u svom radu posebnu pozornost usmjeravaju 
na mlade ljude.  Osim što su proizašli kao razultat rada Savjetodavnih odbora 
ICMova, od ideje do provedbe, mreža uključenih se širi, kao i međusobni kontakti. 
Okupljaju sukus ponude i potražnje za mlade ljude 
u pojedinim gradovima, a organiziraju se  prigodno 
17.04. povodom Europskog dana informiranja  
mladih. Na Sajmu informiranja mladih Osijek  
iMOS, sudjelovalo je 46 izlagača, a sajam je  
posjetilo oko 400 sudionika, dok na  Sajmu informiranja u Vukovaru – VuMI, koji 
se ove godine održavao u Borovu Naselju,  je sudjelovalo 28 izlagača i posjetilo ga 
je oko 300 sudionika.  
 

   
 
Agencija za mobilnost na iIMOSu 
 
 

UTJECAJ NA JAVNE POLITIKE I GRAĐANSKI AKIVIZAM 
 
Važan program i strateški cilj PRONI Centra odnosi se na poticanje, sukreiranje 
javnih politika i njihovu provedbu. U tom smislu, organizacija je i prepoznata u 
zajednici, a i među relevantnim kreatorima politika i javnih dokumenata, te su 
predstavnici organizacije sudjelovali u slijedećim aktivnostima: 

� Lokalno partnerstvo za zapošljavanje Osijek – Sanja Vuković –Čović  
� Lokalno partnerstvo za zapošljavanje Vukovar – Goran Jelenić i Karolina 

Šoš-Živanović 
� Odbor za građanske inicijative OBŽ – Sanja Vuković-Čović 
� Koordinacijski tim Vijeća za prevenciju Grada Vukovara – Karolina Šoš-

Živanović 
� Savjet mladih grada Siska – Igor Kovač 
� Rasprava o kriterijima djelovanja i financijske potpore klubovima i centrima 

za mlade i radna skupina o umrežavanju klubova i centara za mlade u 
Hrvatskoj, Karlovac – Igor Kovač 

 
Svojim aktivnim sudjelovanjem u različitim organizacijama civilnoga društva, članovi 
PRONI Centra također daju svoj doprinos poticanju građanskog aktivizma: 

� Upravni odbor Europskog doma Vukovar – Karolina Šoš Živanović 
� Predsjednik Koordinacije Udruga Mladih Sisak – Igor Kovač 
� Voditelj kluba mladih SKWHAT – Igor Kovač 
� Upravni odbor Zajednice informativnih centara u RH – Goran Jelenić 
� Članica Skupštine Zajednice ICM u RH – Zdenka Radić 
� Upravni odbor Volonterskog centra Osijek – Sanja Vuković-Čović 
� Savjetodavni odbor AIESEC – Sanja Vuković-Čović 

Organizirana 2 sajma 
informiranja mladih, s 
ukupno 74 izlagača i 700 
sudionika  
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Utjecaj na europskoj razini 
Aktivnim radom u: 

� ERYICA Upravnom odboru – Sanja Vuković-Čović – Predsjednica  
� ERYICA Training Task Force – Irena Mikulić 
� Joint Council Comittee (Vijeće Europe)– Sanja Vuković Čović 

organizacija vrši utjecaj na politike koje se tiču mladih, njihovog informiranja i 
izobrazbe na europskoj razini, ali i dostupnošu najsvježijih informacija i trendova 
na europskoj razini daje značajan doprinos kvalitetnom razvoju sektora mladih i 
izobrazbe u državi, te možemo s punom sigurnošću reći da ne samo pratimo, 
nego i sukreiramo trendove i razvoj ravnopravno s ostalim državama Europe. 
  
Izrada Gradskog programa za mlade u Vukovaru 
PRONI Centar za socijalno podučavanje u sklopu projekta „Što i kako“, organizirao 
je fokus grupe na kojoj su sudjelovali mladi, članovi Savjeta mladih grada 
Vukovara i predstavnici ustanova i udruga s područja grada. Cilj projektiai bio 
je aktivno sudjelovanje istih u izradi prijedloga Operativnog plana provedbe 
Gradskog programa mladih grada Vukovara, te komentiranje prijedloga Gradskog 
programa za mlade grada Vukovara. Prijedlog programa je završen i u proceduri. 
 

CJELOVITI DRUŠTVENI RAZVOJ 
 
Kroz ovaj program organizacija uviđa i reagira na probleme u zajednici, te daje 
svoj doprinos različitim ciljnim skupinama. Tako u partnerstvu s drugim 
organizacijama i institucijama upotrebljava svoje resurse za brži, kvalitetniji i 
uspješniji društveni razvoj. Neke od aktivnosti provodi već godinama, poput: 
Programa regionalnog razvoja civilnog društva i lokalnih zajednica u RH 
(www.programsalter.hr) 
  
Podršku i potporu korisnicima u obliku informiranja, savjetovanja i izobrazbe u 
vukovarskom uredu je pružena u ukupnom trajanju od 129,45 sati, a istu je 
koristilo 82 udruge, 17 ustanova, 1 jednostavni d.o.o. i 1 studentica. 
  
Tehničko-logistička potpora osigurana je 10 puta u vukovarskom, odnosno u 
trajanju od 10h. Kroz program osluškujemo i relevantne potrebe, te formulirane 
teme od interesa za razvoj civilnoga društva obrađujemo u različitim formama. 

  

 
 

Povećanje zapošljivosti 
S obzirom na veliki problem nazaposlenosti u društvu, PRONI Centar je osim 
aktivnosti izobrazbe od strane svog svog tima, dodatne napore uložio u povećanje 
zapošljivosti ciljnih skupina putem podizanja razine kvalifikacija. U tom smislu, kroz 
projekte koje smo provodili u partnerstvu, namakli smo sredstva te za korisnike 
omogućili besplatno pohađanje i stjecanje kvalifikacija i stjecanje vještina korištenja 
informatičkih tehnologija i stranih jezika. 
Ukupno 9 korisnika pohađalo je izobrazbu ECDL Start, a 80% korisnika je uspješno 
položilo sve ispite i steklo kvalifikaciju ECDL Operater koja je priznata u Europi.  
Potom, 14 korisnika je pohađalo izobrazbu ECDL Full diploma i steklo zvanje EDCL 
Specijalist. Kao vrlo korisna i traženja zvanja na tržištu rada pokazala su se AutoCAD, 
kojeg je uspješno završilo 7 korisnika i steklo zvanje AutoCAD Specijalist, a od 11 
polaznika njih 10 uspješno je završilo i program Grafički dizajn, te stekli Adobe 
Certificate. 
Ukupno 25 korisnika krenulo je na edukacije za engleski i njemački jezik potkraj 
2013 godine.  
Izobrazbe su provodile stručne i ovlašene ustanove za obrazovanje odraslih u 
Vukovaru.   

 

              
 
 

SOCIJALNO PODUZETNIŠTVO 
 
Trening centar u Pirovcu 
Kao oblik socijalnog poduzetništva organizacije, Trening centar u Pirovcu ima 
značajnu ulogu: kao jedan od prvih pokrenutih u Hrvatskoj (2001.); kao oblik 
sufinanciranja, pa time različitih oblika financiranja organizacije, njene neovisnosti i 
održivosti; kao potencijal za otvaranje Europskog centra za mlade; te kao resurs za 
proširenje vizije i misije organizacije. Tijekom 2013. godine 10 organizacija civilnog 
društva od čega 7 iz inozemstva koristile su trening centar, odnosno ukupno 66 
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mladih ljudi, pohađajući 20 dana izobrazbe. Važno je naglasiti da je osim 
podizanja razine znanja, kvaliteta tih mladih ljudi podignuta i kulturnim 
razmjenama i spoznajama, ali i konkretnim radom u zajednici. Lokalna zajednica i 
Općina Pirovac tijekom cijele godine pratili su sve skupine mladih ljudi i 
predstavljali im kulturno, biološko, ali i gastrološko bogatstvo ove male, ali bogate 
i raznolike zajednice. Njihova uključenost značajna je i za ukupni dojam i doživljaj 
koji su mladi ljudi ponijeli iz Trening centra, Pirovca, ali za mnoge i Hrvatske.  
 
 

      
PROJEKTI PRONI CENTRA U 2013. 
PRONI Centra za socijalno podučavanje su proveli tijekom 2013. ukupno 15 
projekata, a u isto vrijeme osmišljavali i pisali nove projektne prijedloge za 2014. 
godinu. Nadamo se uspješnoj prolaznosti kao i do sada. 
 
1. PROGRAM REGIONALNOG RAZVOJA CIVILNOGA DRUŠTVA I LOKALNIH 
ZAJEDNICA U U ISTOČNOJ HRVATSKOJ «Šalter» 
01.01.2013.-31.12.2013. 
MJESTO PROVEDBE: OBŽ, VSŠ, BPŽ, PSŽ 
DONATOR: Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva 
NOSITELJ: Volonterski centar Osijek 
PARTNERI: Oppidum Pleternica, IPC Slavonski Brod, PRONI Centar 
 
2. INFO-CENTAR ZA MLADE OSIJEK 
01.01.2013.-31.12.2013. 
MJESTO PROVEDBE: Istočna Hrvatska 
DONATOR: Ministarstvo socijalne politike i mladih  
PARTNER: Vukovarsko-srijemska županija 
 
3. IMOS OSIJEK 
01.01.2013.-31.08.2013. 
MJESTO PROVEDBE: Osijek 
DONATOR: Grad Osijek  
 
4. POLITIKA (NI)JE ZA MENE 
01.01.2013.-31.12.2013. 
MJESTO PROVEDBE: Osječko-baranjska županija 
DONATOR: OBŽ 

 
5.  INFOKARAVANA  
01.01.2013.-31.12.2013. 
MJESTO PROVEDBE: Osječko-baranjska županija 
DONATOR: OBŽ 
 
6. INFO CENTAR ZA MLADE SISAK 
01.01.2013.-31.12.2013. 
MJESTO PROVEDBE: Sisak 
DONATOR: Grad Sisak 
 
7 . VUMI  
01.01.2013.-31.12.2013. 
MJESTO PROVEDBE: Vukovar 
DONATOR: Grad Vukovar 
 
8. INFO-CENTAR ZA MLADE VUKOVAR 
01.01.2013.-31.12.2013. 
MJESTO PROVEDBE: Vukovarsko-srijemska županija 
DONATOR: Vukovarsko-srijemska županije 
 
9. Prijeko-preko 3 
01.06.2012.-31.05.2013. 
MJESTO PROVEDBE: Općina Bač, VSŽ i OBŽ 
DONATOR: German Marshal Fund 
PARTNERI: Udruženja mladih Enter, Bač 
 
10.  Što i kako? ŠIK 
01.09.2012-01.04.2013 
MJESTO PROVEDBE: Orahovica 
DONATOR: YIA NA – action 5. 
 
11. GROGS 
01.05.2013.-31.12.2013. 
MJESTO PROVEDBE: Dalmacija i Slavonija 
DONATOR: Open Society Institute 
 
12. ZMAJ (ZNANJEM MOŽEMO AKTIVIZAM JAČATI) 
01.11.2013.-01.05.2014. 
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MJESTO PROVEDBE: Split 
NOSITELJ: Info-zona Split 
 
13. Korak naprijed 
01.04.2013.-30.06.12014 
MJESTO PROVEDBE: Vukovarsko-srijemska županija, Grad Vukovar 
Donator: IPA RLJP Establishing Support in Social Inclusion and Employment of 
Disadvantaged and Marginalized Groups 
PARTNERI: Grad Vukovar, VIMIO 
 
14. 28th Star (28. zvjezdica) 
MJESTO PROVEDBE: Hrvatska  
DONATOR: IPA INFO 2011 – Delegacija EU u RH 
PARTNERI: Info zona Split, Zamisli Zagreb 
 
15. Violence? No, thanks! 
03.04.2013.- 02.11.2014. 
MJESTO PROVEDBE: OBŽ, VSŽ, SMŽ 
DONATOR: SAFU IPA 2010 Supporting the efforts of CSOs for the prevention of 
violence among youth and children and fostering youth volunteering 
PARTNERI: Obiteljski centri OBŽ i SMŽ, MGM Dunav i VCO 
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
 
                                                                                                                                                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
        
 
       

 


